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РОЗРОБКА СКЛАДУ ЛІКУВАЛЬНО-КОСМЕТИЧНОГО ЗАСОБУ НА 

РОСЛИННІЙ ОСНОВІ ДЛЯ ЛІКУВАННЯ АНДРОГЕННОЇ АЛОПЕЦІЇ 

Фізор Н. С., Борисюк І. Ю., Степаненко К. І. 

Одеський національний медичний університет, 

м. Одеса, Україна 

natalifizor17@gmail.com 

 

Вступ. Алопеція є найбільш поширеним трихологічним захворюванням у 

дерматології, яке погіршує якість життя та впливає на соціальну адаптацію 

людей обох статей. Згідно з статистичними даними андрогенна алопеція 

становить 90 % усіх випадків облисіння та виявляється приблизно у 50 % 

чоловіків і 12 % жінок віком після 25 років. Андрогенна алопеція – 

захворювання, спричинене дією андрогенів на волосяні фолікули в осіб зі 

спадковою схильністю, що супроводжується надмірним випадінням волосся. 

Цей вид алопеції зустрічається приблизно в 95% всіх випадків облисіння серед 

представників чоловічої статі. Серед жінок андрогенетична алопеція за різними 

даними зустрічається приблизно в 20-60% випадків. Лікування потребує 

тривалого застосування засобів місцевої або системної дії. Оскільки синтетичні 

лікарські засоби мають ряд побічних ефектів, то є необхідність у створенні 

нового безпечного та ефективного препарату на рослинній основі. 

Мета роботи: розробка складу нового лікувально-косметичного засобу 

на рослинній основі  для лікування андрогенної алопеції. 

Матеріали та методи. Матеріалами для дослідження стали літературні 

джерела й електронні посилання всесвітньої мережі Internet, щодо поєднання 

компонентів лікарського засобу, призначеного для терапії алопеції, а  

методами – узагальнення та систематизація даних. 

Результати та їх обговорення. Після маркетингового аналізу 

вітчизняного ринку лікарських препаратів, які застосовуються для 

профілактики і терапії АА було виявлено, що перспективною косметичною 

формою для профілактики і лікування алопеції є косметична олія. 

Обґрунтовано вибір нової лікарської форми : олії для волосся, як лікувально-

профілактичного засобу при алопеції та проведено фармакогностичний аналіз її 

компонентів.  

Для того, щоб впливати на патогенетичні ланки захворювання, АФІ 

повинні проникнути у глибші шари шкіри, а саме до кровоносної системи 

дерми. Відповідно, час експозиції препарату повинен бути не менше години. 

Тому доцільним є використання такої лікарської форми, як косметична олія для 

волосся. Це косметичний засіб маслянистої консистенції на основі реп'яхової 

олії, із вмістом екстракту кропиви дводомної та з додаванням ароматної ефірної 

олії лаванди.  

Доведено, що саме фітостероли у складі коренів кропиви дводомної 

чинять антиандрогенний ефект за рахунок інгібування 5-альфа-редуктази – 

фермента, що конвертує малоактивний тестостерон у активний 

дигідротестостерон. І таким чином впливає на патогенез андрогенної алопеції. 

mailto:natalifizor17@gmail.com
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Олія з коренів лопуха великого містить природний інулін, протеїн, 

пальмітинову і стеаринову кислоти, таніни, фітостероли, дубильні речовини, 

мінеральні солі та вітаміни. За рахунок чого живить коріння волосся, позбавляє 

від лупи, свербіння і сухості шкіри голови. Володіє протимікробною, 

знеболювальною, протисвербіжною дією та антисептичними властивостями. 

Присутність в ефірному екстракті лаванди антисептиків, органічних смол 

зупиняє випадання волосся, підвищує пружність і не допускає пересушування 

шкірного покриву, нормалізує жирність, усуває свербіж. Ефірна олія лавандова 

має антисептичну, дезодоруючу, тонізуючу і стимулюючу дію, бореться з 

лупою. Ще її застосовують для посилення кровообігу і поліпшення обмінних 

процесів шкіри голови, фолікул.  

Висновки. Проведено аналіз поєднання компонентів та їх 

фармакологічної дії у лікарському засобі, призначеному для терапії андрогенної 

алопеції та виявлено, що ефективним є використання ЛРС, що містять у своєму 

складі фітостероли. Здійснено маркетинговий аналіз вітчизняного ринку 

лікарських препаратів, які застосовуються для профілактики і терапії цього 

захворювання та обґрунтовано вибір нової лікарської форми: олії для волосся, 

як лікувально-профілактичного засобу при андрогенній алопеції. 

Ключові слова: андрогенна алопеція, біологічно активна речовина, 

дигідротестостерон, ефірна олія, фітостероли, волосяний фолікул, активний 

фармацевтичний інгредієнт. 

 

  


